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Központi pénztár.
A pénztárak egyesítését mi okos dolognak 

'ártjuk, ha jól meg tudják csinálni. Hangsu- 
lyozzuk azonban, hogy nagy előrelátással kell 
megcsinálni a dolgot.

A pénztárak egyesítésénél két szempont 
az irányadó: a közönség érdeke és a takaré­
kossági szempont.

A közönzég érdeke azt követeli, hogy a 
központi pénztárnál jól és gyorsan intézzék el 
a fizetők ügyeit. A takarékossági szempont pe­
dig azt kívánná, hogy az uj rendszer költség- 
meglakaritással is járjon.

Első tekintetre is látható, hogy ezt a két 
dolgot összeegyeztetni nagyoq nehéz,

Ezidő szerint a házipénztárnál, a gyám­
pénztárnál és a városi adópénztárnál összesen 
öt tisztviselő van alkalmazva, nem hisszük 

j azonban, hogy a központi pénztárhoz ennyi 
elég legyen. Nem hisszük, pedig azért, mert ez 
az öt tisztviselő most sem elég a három pénz­
tárnál.

Hogy ebben teljesen igazunk van, azt a 
tények bizonyítják legjobban.

Mondjuk — sőt úgy is van — hogy a 
múlt évi községi adófőkönyv még máig sincsen 
készen. Ha valaki ma bemegy a házipénztárba 
nem tudják megmondani, hogy mennyi a köz­
ségi adó hátraléka. Miért?

Azért, mert a mai személyzettel a napi­
munkát is alig lehet elvégezni. Ha a fizetők

Világhírű bűnesetek.
— A királyné nyakláncza. —

Mig Lamotte grófnő zsebében a milliókkal a 
mádridi bikaviadalokban gyönyörködött, addig Pá- 
risban ngay dolgok történtek. Fenekestől felfordult 
az egész város. Egy reggel az egyik párisi újság 
azt a hirt közölte, hogy azokat az ékszerészeket, akik 
a nyaklánczot készítették — kirabolták, — a me­
sés értékű nyakfáncot elvitték, s a lopott nyaklánc 
árán forradalmi pártot szerveznek párisban, amely­
nek az a célja, hogy a pazarló királyi családot el­
űzze, s kikiáltsa a köztársaságot. A pletykában te­
hát már az első pillanattól kezdve benne szerepelt 
a forradalom és a királyi család neve.

Majd jött a másik hir. Egy másik újság meg 
napok múlva azt a hirt hozta, hogy a nyaklánczot 
vásárlás miatt 3.000.000 frankkal növekedik az ál- | 
lám kiadása, amely kiadást azonban más címeken 
számolnak el, hogy az ország közönsége észre ne 
vegye.

Majd ismét jött egy harmadik, még nagyobb 
feltűnést keltő hir.

Egy napon ugyanis a „Páris“ cimü újság nagy 
betűkkel azt a hirt hozta, hogy az előző híreszte­
lésekből egy sző sem igaz, mert egészen másképen 
áll a dolog. Ez az újság megírta minden kerülgetés 
nélkül, hogy a királynénak egy nagyon gazdag sze­
retője van s ez vásárolta meg a nyakláncot a ki­
rályné részére. Meg volt Írva ebben az újságban

jelentkeznek, azokat elküldeni nem lehet. E 
mellett pedig nincs idő a fizetések felvezeté­
sére és a főkönyvek lezárására is. A legfonto­
sabb munka tehát minden napról elmarad, s 
végre esztendőkről felgyűl. Ezért van az, hogy 
a sok községi adó odavész, mert mire a hát­
ralékokat ki tudják mulatni, akkorra már a 
hátralékos adófizetők jó része a tizedik vár­
megyében lakik, ahol soha sem akadnak rá.

A központi pénztár tehát csak akkor lesz 
jó, ha megfelelő személyzettel el lesz látva. Ha 
ezt nem csináljuk, jobb nem háborgatni a 
dolgot.

Egy jól berendezett központi p "mzlár költ­
ségmegtakarítással semmi esetre nem fog járni. 
Ezzel ne hitegessük se magunkat, sem a kö­
zönséget.

KÖZIGAZGATÁS.

Uj iparos. Tóth István a szabóipar folytatására 
kért a héten engedélyt a városi tanácstól.

Illetőségi ügy. Bálint Kálmán alléién kérvényt 
adott be a közgyűléshez aziránt, hogy vétessék lel 
Hajdúszoboszló város községi Kötelékébe.

Uj iparos. Szatmári József az ácsipar folytatá­
sára nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Az iparostanonczok nem valami szorgalmasan 
látogatják az előadásokat. Szécsy Miklós igazgató a 
mulasztókat a héten bejelentette a hatóságnak.

az is, hogy a nyaklánccal azonban egy kis szeren­
csétlenség történt, mert mielőtt a királyné kezéhez 
eljuthatott volna — ellopták. Leírta ez az újság, 
hogy a nyaklánc megvásárlójának két szeretője volt, 
az egyik a királyné, a másik egy főúri hölgy s ez 
az utóbbi lopott el a királyné számára megvásárolt 
láncot. Végül, hogy a felfordulás teljes leyyen, meg­
írta a „Páris" Című újság azt is, hogy a nyakláncot 
az ékszerészektől Rohán bibornok vásárolta meg, 
s hogy a láncot Lamotte grófnő, egy kedvelt udvari 
dáma lopta el a bibornoktól. — El lehet képzelni, 
hogy ez a közlemény óriási feltűnést keltett nem­
csak Párisban, hanem az egész francia országban, 
Megpróbálták ugyan a lapot elnémítani, de nem 
sikerült.

Ezeknek az ujságközleményeknek az lett a 
következményük, hogy nehány nap múlva az utcán 
csőcselék kövekkel beverte aki rályi palota ablakát, 
s az uralkodó párt a megvetés és az utálat hang­
ján emlegették mindenütt.

Az udvarban is óriási felfordulás támadt. A 
királyné beteg lett, mikor ezeket a híreket meg­
hallotta, s folytonosan ártatlanságát hangoztatta. 
Maga a király rettenetes haragra gyuladt, s kiadta 
a jelszót, hogy szigorú vizsgálatot kell tartani az 
ügyben.

Nehány nap múlva tehát lángban, izgalomban 
volt egész Páris. Mindenki a rejtély nyitját kereste, 
mindenki az igazságot akarta tudni,

Az ügy megvizsgálására kirendelt kivételes

A Hajdumegyei Takarékpénztár 
közgyűlése.

A Hajdumegyei Takarékpénztár ma egy hete 
tartotta meg évi rendes közgyűlését az intézet he­
lyiségében, Adler Samu vezérigazgató elnöklete alatt.

A múlt évi mérleg és a számadások most is 
arról tettek bizonyságot, hogy az intézet örvende­
tesen fejlődőit minden irányban. A Hajdumegyei 
Takarékpénztár forgalmának nem ártottak a mostoha 
pénzviszonyok, mert az intézet a múlt évben is fé­
nyes eredményt produkált, aminek oka a minta­
szerű vezetésben rejlik.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az intézet 
múlt évi számadásait. Igazgatósági tagul az elhunyt 
M. Tóth Pál helyett Lengyel Imre nyug. kir. táblai 
biró választatott meg.

Ugyanekkor tartotta meg évi rendes közgyűlé­
sét a Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült Ön­
segélyző Szövetkezet is. Ennek számadásait is egy­
hangúlag ellogadta a közgyűlés.

Az önsegélyző egylet felügyelőbizottsága újból 
megválasztatott, igazgatósági tag pedig Gerő Dániel 
helyett Neumann József lett.

A közgyűlés végeztével Adler Samu vezér- 
igazgató száz terítékü ebédet adott a Hika vendéglő 
emeleti termében. Az ebéd igen kedélyes és barát­
ságos hangulat mellett folyt le. Pohárköszöntőket 
mondtak: Adler Samu, Kovács Gyula, Kalocsay 
Gusztáv, Nábráczky István, Fehér Gábor, Hetev Ig­
nác, Závorv Béla. Körner Béla, Mandel Samu, Len­
gyel Imre, Cseke Gábor, Szűcs József és többek.

bíróság nehány nap múlva beidézte kihallgatásra 
az ékszereket. Az ékszerészek azt vallották, hogy 
a szóban forgó nyakláncot egyenesen a királyné 
számára készítették, de a királyné nem vette meg 
a láncot mikor felajánlották, mert azt mondta, hogy 
drága. Elmondták az ékszerészek, hogy ezután a 
külföldi udvaroknál próbáltak szerencsét, de a dolog 
sehol sem sikerült. Végül bevallották az ékszeré­
szek azt is, hogy a nyakláncát pár nappal azelőtt 
Rohán bibornok vette meg 1.600.000 frankért.

Mikor az ékszerészek vallomása köztudomásra 
jutott, mindenki bizonyosra vette a királyné bűnös­
ségét. A tömeg most már vakon hitt az újságok 
híreszteléseinek, amelyek pár nap múlva már azt 
is közölték, hogy a királyné a királyi palota kert­
jében szokott találkozni esténként a bibornokkal.

Az események gyorsan fejlődtek tovább. A 
bíróság beidézte kihallgatás végett Lamotte grófnőt 
is, s ekkor kitűnt, hogy a grófnő csakugyan meg­
szökött Párisból. Mikor ezt a párisiak megtudták, 
egytől-egvig esküdni mertek volna a királyné bű­
nösségére. Nem gyanította,"nem hitte senki, hogy 
a történtek egy részét pokoli furfanggal egy ravasz 
asszony csinálta. Egy jelszó volt csak: el kell ker­
getni az uralkodót s ki kell kiáltani a köztársaságot.

De történt egy másik dolog is, ami aztán ko­
ronája lett a; egész botránynak.

(Folyt, köv.)



«SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ«

HÍREK.

— A második albirói állás. A közgyűlés által 
megbízott küldöttség kedden járt Debreczenben, a má­
sodik albirói állás rendszeresítése ügyében. A küldött­
ség tagjai a reggeli 7 órai vonattal mentek be. A kül­
döttséghez Debreczenben Kovács Gyula alispán és dr. 
Czeglédy Mihály vm. tiszti ügyész is csatlakoztak. 
A küldöttség szónoka és vezetője Lengyel Imre nyug. 
kir. táblai biró volt. A küldöttség először Porubszky 
Jenő kir. táblai elnöknél, azután dr. Szűcs Miklós tör­
vényszéki elnöknél tisztelgett. A küldöttség, illetve a 
város álláspontját és kérelmét mind a két helyen Len 
gyei Imre fejtette ki hosszú és érvekben gazdag be­
szédben. Lengyel Imre bebizonyította, hogy az e-féle 
takarékoskodás igen nagy kárára van az igazságszol­
gáltatásnak. A beszéd olyan hatást tett, hogy úgy Po­
rubszky Jenő mint dr. Szűcs Miklós biztató kijelenté­
sekkel bcsátották el a küldöttséget. Nincs tehát kizárva, 
hogy a dolog sikerül, s hogy a második albirói állás 
megint rendszeresítve lesz nálunk.

— Névnap. Tegnap, Pál napja alkalmából szá­
mosán üdvözölték az ismerősök és jóbarátok Kürthy 
Pál földbirtokost, Kiss Pál kereskedőt és Krisztián 
Pál segédjegyzőt. A jókivánatokhoz mi is csatoljuk 
a magunkét.

— A nőegylet választmánya tegnap délután 
gyűlést tartott a városháza nagy tanácstermében.

— Az alispán adománya. Nagyságos Kovács 
Gyula alispán ur, mint egyházmegyei tanácsbiró, a 
lelkész jelölésekre és a választásra járó 50 korona napi 
diját és útiköltségét a helybeli szegények közt való 
szétosztás végett a Nőegylet részére adományozta. Ez 
adományáért az egyesület nevében hálás köszönetét 
mond : Szécsy Miklós egyleti pénztárnok.

— Népszerű előadás. Folyó hó 19 én Dénes 
Ignácz tartotta meg népies előadását a tenger életéről. 
Vonzó elevenséggel' ismertette a tengerek színét, mély­
ségét, mozgását. Előadását kellemes humorral vegyí­
tette, s igy az előadás tárgya, közvetlensége és ele­
vensége mindvégig lekötötte a hallgatók érdeklődé-ét.

— A papválasztás szerdán és csütörtökön 
folyt le, városunk közönségének általános érdek­
lődése mellett. A választás két napig tartott, mert 
az első napon egyik jelölt sem nyert általános 
többséget. A választás szerdán reggel 9 órakor
a templomban kezdődött meg, ahol a választásveze­
tőség az egyházi törvények felolvasása és megma­
gyarázása után elrendelte a szavazás utjáni választást.
A szavazás mind a két szavazóhelyiségben d. u. 4. 
órakor rekesztetett be. A szavazólapok összeszá­
molása után kitűnt, hogy szerdán beadatott összesen 
1561 érvényes szavazat.

Ebből kapott:
szalóczv Pál 535 szavazatot.
Demjén Ferenc? 47«
Mészáros Lajos 315 *
Szabó Zoltán 223 „
Az első napon tehát két jelölt: Mészáros La|os és 
Szabó Zoltán kibukott, úgy. hogv ez<-k már a törvény 
szerint részt sem vehettek a második napi válasz­
tón. Ez az eredmény nagv meglepetést keltett 
városszerte, mert mindenki ezt a két pártot tar o a 
a legerősebbnek. Általános feltűnést keltett az ’s, 
horrv az első napon nagyon sokan tartózkod a a 
szavazástól, mert körülbelől 1200 azoknak a száma 
akik az. első napon nem'szavaztak. Szerdán délután
tehát már bizonvos'volt;hogy a másnap, küzdelem
Demjén Ferencz és Szalóczv Pál közt fog megvitatni. 
A Szabó-párt még szerdán délután értekezletet tartott 
ifj Borbély Ferencz elnöklete alatt, s elhatározd , 
hogy'a‘rkövetkező napon a Demjén-parthoz fog 
csatlakozni. Ugyancsak a Dem.|én-párthoz csat a 
kozott a’Mészáros-párt nagy része is. Előre látható 
volt tehát hogy-másnap-a'Demjén Ferencze lesz a 
győzelem. A második napi választás sokkal nagyobb 
érdeklődés mellett folyt le, mint az első napi. Csü­
törtökön 1717 érvényes szavazat adatott be.

Ebből kapott:
Demjén* Ferencz 969'szavazatot

sTgy^emjén Ferencz a második napon 221 szó- 
többséggei;ielkészszé választatott. A választás ered­
ményét d. u. 5 órakor hirdette ki lakucs . andoi 
választási elnök. Úgy halljuk, hogy a választást 
Padrah Sándor kir. közjegyző megfelebbezi.

— Az iskolaiév első fele a jövő héten bevég­
ződik az összes elemi iskolákban. A gyermekek ez 
alkalomból pár napi szünidőt kapnak.

— Kár a szőlőskertekben. A nyulak a télen 
megint sok kárt tettek a szőlőskertekben, daczára 
annak, hogy nincsen nagy tél. Ez is a mellett bizonyít, 
hogy a kerteket jó kerítései kell ellátni.

— A korcsolyázó társaság tea-estélye minden 
tekintetben fényesen sikerült. A mulatság igen kedé­
lyes és látogatott volt.

— A „Földesi közbirtokosság! takarékpénz­
tár“ múlt évi zármérlegét lapunk mai számában kö­
zöljük. Felhívjuk arra olvasóink figyelmét annál in­
kább, mert ez az intézet egyike a vidék legközhasz- 
nubb pénzintézeteinek. Igazán érdeme Földes köz­
ségnek, hogy ezt a pénztárt megalapította és fenn­
tartja.

— A gyermekek vallása. Ábrán János és 
Agárdi Juliánná jegyesek a hatóság ellőtt megegyez­
tek arra vonatkozólag, hogy születendő gyermekeik ev. 
,ef. vallásnak lesznek.

— Mozgó fényképek a Bikában. Ma este elő­
adás tartatik a Bika-vendéglőben mozgó fényképekkel.

— Elitélték szerencsejáték miatt. Tóth Mihály 
rendőrbiztost tiltott szerencsejáték miatt 60 kor. pénz­
bírságra Ítélte a kir. járásbíróság. Akik vele játszottak- 
azok 15-15 kor. pénzbüntetést kaptak.

— Menyasszonyok, vőlegények érdekeit ék­
szer, óra, ezüst beszerzésénél legjobban elégíti ki Löf- 
kovits Arthur Magyarország legnagyobb legjobb hír­
nevű cége Debreczenben. Képes árjegyzék ingyen 
bérmentve.

— Ingatlan és földhitel forgalmi intézet Deb- 
reczen Hunyady u. 17. sz. a vasúti állomástól egyenesen 
bevezető utón. Törlesztéses kölcsönöket olcsó kamatra 
a földbirtok 2 3 rész erejéig is a legelőnyösebb feltételek 
mellett igen rövid idő alatt eszközlünk. Drágább kamatú 
meglévő kölcsönöket olcsóbbra cserélünk (convertálunk.) 
mely esetben táblázási illeték újra nem fizetendő. Fel­
világosítással bárkinek írásban, vagy személyesen díj­
talanul szolgálunk. Már több mint 121 év óta fennálló 
irodánkat ajánljuk a tisztelt földbirtokos osztály figyel­
mébe. Tisztelettel Groszmann és Mandel.

— A toronyórát legközelebb kijavíttatja a vá­
ros. Az órát egy budapesti óragyáros 800 koronáért 
hajlandó kijavítani.

— Fáczánvadászat tartatott kedden az erdőben. 
Az eredmény 13 drb fáczán és 15 drb nyúl lett. Tury 
József ez alkalommal egy remek vizibikát lőtt.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvvi hivatalnál a következő házasulok van­
nak kihirdetve:

Vőlegény : Menny asszony :
Szabó István B. Nagy Erzsébet
Márton Sándor Gáti Zsuzsánna
Mohácsi György Váczy Klára
Ilvés Sándor Szabó Eszter
Ábrán János Agárdi Juliánná
Szabó Sándor Szakács Zsófia
Szabó Károly Molnár Juliánná
Soós János Széles Mária
Oláh Imre Nagy Etelka

Debreczen, 1908. január hó 3.
T. ez.

Kiár Andor ur bankirodájának
Debreczen.

Miklós utcza 23 sz.
A legnagyobb köszönettel és elismeréssel ki­

nyilatkoztatom. hogy Kiár Andor ur bankirodája 
(Debreczen Miklós utcza 23 sz.) részemre, da­
cára a mai kedvezőtlen pénzviszonyoknak a leg­
rövidebb idő alatt igen kedvező kölcsönt szerzett 
és ezen ügyben tanúsított előzékeny eljárásával 
beigazolta, hogy a hozzáforduló felek érdekeit első­
sorban szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenkinek, aki kedvező 
kölcsönhöz gyorsan akar jutni, a legmelegebben 
ajánlhatom.

Tisztelettel
Fodor Sándor és neje 

Balázs Juliánná 
Tégláskert II. járás 32.

— Egy papválasztó szerdán este nagyon so­
kat talált inni örömében, úgy, hogy mikor ment haza 
felé, a Pusztafaluban elesett. A becsipett atyafit csak

órák múlva találták meg a járó-kelők, amikor már 
alig volt benne élet. Rögtön haza vitték és orvost 
hivattak hozzá, de az orvos is alig tudta életre kel­
teni.

— A vonatok késése annyira rendes dolog 
már, hogy a közönség szinte irtózik az utazástól, 
mert nem tudja, hogy ha egyszer utrakél, mikor ke­
rül haza. Igazán botrány, hogy nem segítenek ezen 
az illetékes hatóságok. Ha már másképen nem lehet 
segíteni a dolgon, vegye a kezébe az ügyet a köz- 
igazgatási bizottság, s Írjon fel ennek a bajnak a 
megszüntetése iránt a kereskedelemügyi kormányhoz.

— A népszerű előadások sorozatában a va­
sárnapra azaz január 26-ra megállapított és ki­
tűzött előadás — az előadónak, Gerő Dániel állat­
orvos urnák városunkból való eltávozása .következ­
tében — nem fog megtartatni. Midőn erről értesítem 
a tisztelt közönséget, egyszersmind felhívom szives 
figyelmét arra, hogy a jövő vasárnap azaz febr. 
2 án ismét folytatni fogjuk előadásainkat, mikor 
is Pénztáros István főjegyző ur fog felolvasni : „A 
házasság napjainkban“ czim alatt. Szécsy Miklós

Mi újság a járásban ?
Utczai támadás. Baranyai Lajos pladányi la 

kost az utczán Szabó Sándor és társai szintén pla­
dányi lakosok megtámadták és megverték.

Nagy csalás. Hódosi Antal nádudvari lakos Ma­
joros Gábor szintén nádudvari lakostól 1200 korona 
készpénzt azzal csalt ki, hogy Nagyváradon lakó 
pénzhamisító társaival együtt 3600 koronát ad az 
1200 korona helyett. Majoros Gábor, minthogy ez 
ideig a pénzt meg nem kapta, feljelentést tett Hódosi 
Antal ellen'

Elfogadott lemondás. Dr Téchy József járás­
orvos lemondását Weszprémy Zoltán főispán elfogadta.

A hajduszoboszlói járáshoz tartozó községek­
ben 453 I korosztályú hadköteles íratott össze.

Közgazdaság.
fl H.-Szoboszlói Takarékpénztár igazgatósági 

jelentése.
Tisztelt közgyűlés !

A „H -Szoboszlói Takarékpénztár" részvénytár­
saságnak 1907. évi zárszámadását a fclügyclőblzott- 
ság által felülvizsgálva és helybenhagyva van sze­
rencsénk a t. közgyűlés elé terjeszteni.

Ezen számadások szerint társaságunk múlt 
évi üzletmenete az országszerte érezhető nyomasztó 
pénzviszonyok daczára is teljesen kielégítő volt: 
betéteink 52,624 koronával, váltótárczánk 39,277 ko­
ronával, jelzálogé ölcsnöneink 33,029 koronával emel­
kedtek ; ellenben visszlcszámitolási számlánk az alap­
tőke felemelése folytán 111,636 koronával apadt; 
évi nyereségünk pedig az év folyamán igen ma­
gasra emelkedett visszlcszámitolási kamatláb mel­
lett is 41,810 kor. 64 fillért tesz, s igy a múlt év­
ről áthozott 2149 kor. 69 fillérrel egzütt 43,960 
kor. 33 fillér áll felosztás végettt a t. közgyűlés 
rendelkezésére, melynek felosztásara nézve az alap­
szabályok értelmében javaslatunk a következő:
1. Tartaléktőke javára 10°/o — 4,181 K 06 f.
2. Vezér- és aligazgató jutataléka 4°/o 1,672 K 42 f
3. Igazgatóság jutaléka 80,o — 3,344 K 84 f.
4. Felügyelő-bizottság jutaléka 4°lo 1,672 K 42 f.
5. Tisztviselők jutaléka 40lo — 1,672 K 42 f.
6. Részvényeseknek osztalék 1,000

részvény után 30 koronával — 30,000 K — L
7. |ótékonyczéIra és jutalmazásokra 800 K — f
8. Nyugdíj alap gyarapítására — 617 K 17 f.

összesen: 43,960 K 33 f. 
Örömmel jelentjük, hogy az 1906. évi szép- 

tember hó 23. napján tartott rendkívüli közgyűlés 
által elrendelt részvénykibocsátás teljes sikerrel 
járt, a kibocsátott részvények értéke befizettetett, 
minek folytán alaptőkénk most már 400,000 koro­
nát tesz ki.

jelentjük végül, hogy igazgatóságunknak évek 
j hosszú során át munkálkodott érdemes tagja, Bor­

bély Sámuel ur, a múlt évi julius hó 24-én elhunyt;



érdemei az igazgatóság által jegyzőkönyvileg mcg- 
örökittetettek, s helyette igazgatósági tagul az első 
póttag Mohácsi Bálint ur behivatott.

javaslatunk elfogadását, a mérleg jóváhagyását, 
az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a fel­
mentvény megadását kérve, tisztelettel vagyunk 

Hajdúszoboszlón, 1908. január 12-én.
Az igazgatóság :

Dr. Malatinszky József 
S. Kovács Sándor 
Ádám János 
Horogh Sándor 
Czeglédy József 
Ádám Sámuel 
Nánássy Sándor

Mohácsi

Rácz Gábor 
Oláh Miklós 
G. Tóth Mihály 
Sáry Lajos 
Malatinszky Kálmán 
Sturcz János 
Czeglédy Lajos 

Bálint.

Gazdasági kilátások.
Most már bizonyos, hogy a vetések nagyon gyen­

ge hótakaró alatt telelnek. Mindjárt elmúlik január hó­
nap és még nem volt valamire való hó. Minél kijebb 
megyünk a télből, annál kevesebb kilátás van hóe­
sésre.

A vetések ennek daczára elég jól telelnek, mert 
mégis van valamilyen takaró rajtuk.

Egyébb baj nem is lesz, minthogy sok fog lenni 
a ritka vetés. Ezen azonban segíteni nem lehet.

A szőlők és a fák is jól telelnek, úgy, hogy bor 
és gyümölcs lenne, ha valami ártalom közbe nem jönne.

A jószág tartó gazdák óhajtják a tavaszt, mert a 
takarmány fogy.

Eladni a jószágot alig érdemes, mert nagyot ha­
nyatlott az ára.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Ä boldog órák gyorsan tovaszállnak,
A bánat percze csak czammogva jár.

*

Az közelíti meg legjobban a boldogságot, akinek 
szive és esze ószhangban vannak egymással.

*

A zajtalan munka nyomán kél tel legtöbbször 
az elismerés zaja.

*

A gyáva, ingadozó emberek többnyire kétszer
Italnak meg: erkölcsileg és fizikailag.

*

Nincsen olyan tévedés, amelyben egy szemernyi 
tévedés ne lenne.

*

Tetteink eredménye attól függ, hogy ösztönünk
érzésünk, vagy. eszünk szerint cselekedtünk-e.

*

Az élet nagyobbára az esetlegességek lánczolata. 
A következmények legtöbbször azt érik, aki nem 
oka az előzményeknek.

*

Azt mondja az irás: ne tudja a le balkezed, 
mit cselekszik a jobb. De arról nem szól az irás, 
hogy ne tudja eszed, mit cselekszik jobb, vagy 
balkezed.

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező Kontyos-korcsma 

f. évi január 29-én d. u. 2 órakor, a városháza nagy 
termében pincze nélkül haszonbérbe kiadatik.

A feltételek megtekinthetők Hetey Ignácz tiszti- 
ügyésznél.

Városi tanács.

Hódos Lajos
okleveles kőmivea-mester
mint eddig, úgy ezután is elvállal minden

az építkezési szakmába
vágó munkákat.

Pontos, jó és jutányos munkáról biz­
tosítja az építkezőket és kéri továbbra is a 
közönség szives támogatását.

»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ,

Az ,Angol Bank“
a kamatlábat leszállította!

AI
Pénz-kölcsönöket!

pénzviszonyok
j a v u 11 a k! 455

is törlesztése? kötvény- es váitó- 
kölcsönöket városi házakra és fö'dbirtokokra,
tárczahitelt kereskedőknek gyorsan és 

kedvező eredménynyel
fővárosi és debreczeni nagy bankoktól közvetít

Kiár Andor bankiroűaja
Debreczen

Miklós-utcza 23. sz. Telefon 445. szám.
Siessen mindenki kölcsönét ezen bankirodánál bejelen­
teni, hol a kölcsönügyletek a bejelentés sorrendjében 

lesznek elintézve.

ÁRUOSZTÁLY : szén, műtrágya és mész waggon- 
számra megrendelhető.

Schic®11“yVl|P szappan
a legjobb!

Rheuma és vértiszti tás.
Tisztied a vért!

Egy vérlisztitókura úgy az eg-s/.ségt-s, 
mint a beteg embernek feltétlenül szükséges. 
Egy kitűnő, a széles világban közismert vér- 
tiszlilószer Grundmann F. gyógyszerész (Ber­
lin SVV Friedrichelras.se 507.) antireunatikus

SV vértisztltó teája.
Mint házit,zer ajánlatos romlott savak, kiüté­
sek. bőrviazketeo-, reuma, hólyag és ve e- 
bajok vértolódáH slb. esetén és ezért nem 
szabad egy családban sem hiányoznia. A tea 
beszerezhető Grundtnann F. gyógy*/. Berlin 
SVV. Friednshslraose 207 Próbát cs képes 
brozsurát ingyen küld. Eredeti c-omag I, 2. 
és 4 korona.

ÜSr

Megpróbáltam számtalant, 
Mindenféle szert, szappant,
S mindenikből, mit használtam, 
Legeslegjobbnak találtam:
A Schicht ezég gyártmányát, 
Szarvas jegyű szappanát.

-<+-»-e--»5
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Gazdálkodók részére
jó szabású magyar és csizmaöltönyők

legjobb minőségben
Grünfeld Adolf és Tsa

SZABÓ-ÜZLETÉBEN. 1
DEBRECZEN, „Kistemplom* mellett. *

* a út ' * f/ 'W igya

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda női divatüzletet

Debreczen.
Ajánlja az ó:zi idényre megérkezett divalujdonságait. Angol, fran- 

czia és hazai gyártmányú valódi gyapjúszövetek és kosztüm-posztók. 
Bársonyok, selymek és mindenféle díszítések

női és gyermekfelöltők.
Valódi szőrmekabátok és bundák, Boák, karmantyúk, gyermek gar­

nitúrák. Színházi belépők, selyem és angol blousok.
Női ruhakészitési műtermemben elismeri szakképzett vezetés mel­

lett kosztümök, angol, franczia és menyasszonyi lói eltek, valamint mérték 
szerinti felöltők Ízléssel készülnek.
Múlt idénybűi visszamaradt felöltők és divatszövetek felárban kiárultatnak
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.SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ“

r/M

Mérleg 1007. deczem bér 31-én.CT

Vagyon kor. fill. kor. fill. Teher kor. fill. kor. fill.

Pénzkészlet — — — 24002 52 Alaptőke — — — — — 240000 —

Váltó kölcsön * — — — — 996135 — Tartaléktőke * — — — — 29700 —
Jelzálog kölcsön — — — — 131331 — Betétek — — — — — 563153 57
Kötvény kölcsön— — — — 8204 Visszleszámitolás — — — 403888 —
Folyószámlái adósok — — — 19295 39 Előre felvett kamatok — — 14074 52
Osztrák Magvar Bank giró 804 07 Nvereségáthozat a mull évről 66 85
Magv. kir. postatakaréKpénztár 712 95 Ez évi tiszta nyereség — — 17588 88 17655 73
Tagositási költség — — — 50574 51

leírás — — — — 1000 — 49574 51
Függő követelések — — — 24303 — \

lei-'ás _j — — — 3000 21303 — \

Különféle adósok — — — 489 33 \
Intézeti ház — — — — 10000 — \
Berendezés és felszerelés — 1800 — \
Előre fizetett kamatok — — 4220 05 \

1268471 82 1266471 82

* Jelzítlogilftg l>izt. 180517 K * az 1907 évi nyereség! 61 .'12700 K- || 1

Eredi n é n v=szá m la.

Bene János
pénztárnok.

Az igazgatóság:

Ványi Sándor,
vezérigazgató.

Csapó István 

Kállay Ignácz

Karácsony Zsigmond 

Kiss József

Fráter Zsigmond
főkönyvelő.

A felügyelő bizottság:

Flaskay Kálmán
elnök.

Barcsa Zsigmond Pércsi Albert Szabó THárton

\ <\sZt(\SVg’ kor. fill. kor. fill Nyereség kor. mi. kor. fill.

Jótékony adomány — — — 59 Nvereségáthozat a múlt évről 66 85
üzleti költségek — — — 2702 49 Váltó kamat — — — — 85'»92 69
Adók — — — — — — 5727 16 Jelzálog kamat — — — — 9760 04
Tiszti fizetések — — — — 5420 — Kötvény kamat — — — — 689 95
Kifizetett és tők. betétkamatok 28536 44
Betét kamatadó— — — — 2853 65 ---------- \
Visszleszámitolási kamat — — 25929 26 \
Napidijak — — — — — 1157 — \
Vei - és bélyegköltségek — — 1968 80 X
Leírások — — — — — \

Tagositási költségből — 1000 — \
Függő követelésből — 3000 — 4000 — \

Nvereségáthozat a múlt évről 66 85 \
Ez évi tiszta nyereség — — 17588 88 17655 73 \ 1

96009 53 96009 53
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